



优化多元服务 助企创新发展

市民营企业协会换届

本报讯（记者赵碧莹 通讯员陆莹莹）未来，我们会继续主动承担好服务企业、服务经济的责任，充分发挥好桥梁纽带作用，积极开拓服务渠道，创建服务平台，丰富服务内容，多倾听企业的意见建议，进一步提高服务水平，真正成为促进我市民营经济健康有序发展的团队。日前，市民营企业协会迎来换届，万邦德制药集团有限公司董事长赵守明再次当选为理事会会长。告别过去七年，新一届协会领导班子将带领温岭民营企业再出发、共成长。

改革开放以来，温岭民营经济以实干开路、靠实业起家，如燎原之火从小到大、由弱到强，与温岭这座城市共同成长、彼此成就。在市场经济的洗礼下，温岭涌现了一批有思想、有干劲、有担当、有创

造的高素质企业家，一批勇于开拓、蓬勃向上的新生代企业家正茁壮成长。万邦德、利欧等一家家企业声名远扬的企业，勾勒出温岭民营经济高质量发展的清晰轮廓。

作为温岭民营企业的娘家，市民营企业协会成立于1993年11月，是连接政府与民营企业的重要桥梁和纽带。近年来，协会围绕民营经济发展的热点、难点问题，深入开展“十万市场主体”大走访服务，成立全省首家网红党支部，举办各类银企对接会，推动“红色条款”进章程工作，首创“信用生金”先锋贷等，用实实在在的服务举措提升企业的获得感。

在这过程中，非公党建工作更是连续两年在全省市场监管系统非公党建工作现场推进会上作典型发言。泽国个民协党委入选全国小

个专 党建创新试点，系台州首个。

我们以民间协会为桥梁，重点抓民营企业协会会员及单一业主制企业党建工作，形成“单独组建、区域联建、行业统建、配合共建”的党建模式，提升党组织覆盖率。赵守明说，依托市场监管部门，协会还联合金融机构深入开展“十万市场主体”大走访服务，建立企业发展难点需帮扶企业需求支持的优质企业“红黄绿三张清单”，为纾困解难政策制定提供参考依据；推动会员企业将党建条款写入公司章程，实现党建工作与企业发展有机融合、同频共振、整体跃升。目前，我市16756家民营企业章程中加入党建条款，实现了新设立内资企业全覆盖；我市探索推出“先锋贷”信贷产品，将党建元素引

入小微主体信用评价体系，以党建情况为企业增信，为486家小微企业放贷31.59亿元，为其节约融资成本3000多万元。

在今后的五年里，我们将继续坚定不移地实施政治引领工程，发挥服务发展作用，深化民企调研，优化多元服务，强化金融帮扶，建强组织体系，积极引导会员企业履行责任，服务中心工作，投身社会公益，同时抓实自身建设，提升协会工作效能，为奋力推进我市两个先行，推动新时代民营经济新飞跃，贡献更多协会力量。赵守明说。

当天，大会还选举产生了新一届民营企业协会理事会、监事会，万邦德制药集团有限公司等162家企业当选为第六届理事会理事，浙江台温律师事务所等3家企业当选为第六届监事会监事。

拾金不昧后获得表扬信
这名小学生得到民警点赞



本报讯（通讯员项珍珍 记者辛雨吟）我想你应该不喜欢试卷，所以我准备了其他礼物，希望你能喜欢。近日，伴随着一堂轻松幽默的普法教育课，一封特殊的表扬信被送到太平小学港湾校区。这封表扬信是市公安局经济开发区派出所副所长郑凯送给该校四年级学生刘雨彤的。

原来，市公安局经济开发区派出所于日前接到群众报警，称其在回家路上捡到2万元现金，找不到失主。我刚开始看到以为是假的，还用脚踢了一下，才发现是两沓真钞。当天晚上9时，报警人韩女士和女儿刘雨彤在散步回家时，偶然看到马路绿化带里有两沓钱。韩女士环顾四周，发现此时街上并没有什么人，也不知道失主什么时候会回来寻找。正值一筹莫展之际，刘雨彤想到了报警：把钱交给警察叔叔吧，他们一定能找到失主！

民警接到报警后马上赶赴现场，发现现金遗失点正处于监控盲区，想要寻找失主并不容易。好在当天晚上12时，失主胡先生发现自己遗失现金后也报了警。第二天下午，胡先生赶到派出所认领了这笔现金。他表示，那天晚上他喝了点酒，感觉有点热，于是把2万元现金从西装内口袋掏了出来夹在腋窝下，钱很有可能就是这时掉出来的。胡先生还询问了自己当晚去过的其他场所的工作人员，他们均表示没有看到。现在2万元完璧归赵，他悬着的心终于放了下来。

为了表扬刘雨彤拾金不昧的行为，鼓励更多学生向她学习，4天后，郑凯特意往学校送去了一封表扬信和文具礼包，这才有了报道开头的一幕。借此机会，他也对全校师生进行普法：我们以后捡到他人遗失的财物，该怎么做才正确？交给警察叔叔！交给老师或者爸爸妈妈！同学们纷纷答道。

松门
人大代表助力
新桥有望6月上岗

本报讯（通讯员江文辉）松门镇长兴村一座公路桥梁，因处在转弯处，加上桥面突然变窄，近几年接连发生多起道路交通事故。当地人大代表听取民意后，在镇人代会期间提交了相关建议案。4月8日上午，松门镇人大邀请市交通规划设计院及镇交通办、镇农渔办、公路沿线村庄相关负责人等来到现场办公，一起出谋划策，消除这处安全隐患。

该隐患点处在乡道南沙线长兴村党群服务中心附近，说是公路桥梁，实则为新跃河的一座双孔闸。现在滨海旅游红火，南沙线的交通流量比较大。2019年12月，镇里以“四好农村路”建设为契机，对这条道路进行了拓宽改造，但双孔闸却没有改造。现在，一到节假日车流高峰期，经过这里的车辆就会出现拥堵。镇人大代表林云斌在他的建议案中写道。林云斌认为，这座双孔闸始建于上世纪80年代，开启闸门需要手动操作，费时又费力。而且双孔闸比较老旧，操作台上的护栏已经开始损坏，人在上面操作，存在一定的安全隐患。因此，建议将双孔闸桥面进行扩宽升级改造，并将手摇螺杆启闭机改为电动启闭机，减轻操作难度，提高牢固度，减少安全隐患。

今年，松门镇人大将这一建议案转为2024年民生实事项目，初步计划对新跃河双孔闸进行重建。现场，工作人员测量发现，路面宽7.3米，而桥面只有4.2米。也就是说，如果桥面开上货车，只能允许一辆车通行，达不到双向通行的标准。

经过多方协商，综合考虑经费等因素，最终大家否定了最初计划，选择了一套更为合理的方案：在桥北建造一座桥梁，作为左行车道，拆除现有影响视线的护栏，将现有道路作为右行车道，中间设隔离带，这样路面可拓宽到6.9米，在不影响河道泄洪的前提下，可以消除交通隐患，保护行人民生命安全，省时又省钱。据悉，如建造顺利，今年6月份，左侧桥梁即可造好。

食 刻守护，无毒餐饮



共谋生态搬迁和环境治理 后半篇文章

文章 开展调研座谈。

当天上午，政协委员们实地走访了黄西岙、双岙、洞桥等村，现场听取各村相关负责人的情况介绍，并对村民关心关注的搬迁安置、产业保留、土地流转、集体经济发展的相关问题进行交流探讨。

座谈会首先听取了湖漫库区生态搬迁和环境治理工作开展情况及工作推进中存在的难点问题。洞桥

村党总支书记陈培菊介绍了洞桥村、双岙村抱团寻出路、谋发展，对接共同富裕移民项目，借助省水库移民专项资金，推动飞地强工项目落地，带动村级集体经济发展的相关事例。

随后，与会政协委员围绕植物园建设开发、村集体经济壮大、搬迁后村民就业、村级治理工作等方面展开讨论。委员们一致认为，湖漫库区生态

搬迁和环境治理是一项惠及子孙后代的重大民生工程，要积极探索生态优先、绿色发展新路子，以库区生态搬迁为契机，加快推动石桥头城乡融合发展，带动群众迈上共同富裕快车道。下一步，市政协石桥头镇委员联络组将继续深入调研、交流、谋划，广泛凝聚智慧共识，提出意见建议，为做好湖漫库区生态搬迁和环境治理工作后半篇文章贡献政协力量。

实战演练筑牢 防汛堤

员、镇西村村两委、村镇两级抢险救援队员等参加演练。

本次演练模拟镇西村发生短时强降雨，导致汛情。演练开始后，应急抢险队员迅速集结，分组行动。一组使用手摇报警器、铜锣对山洪灾害影

响范围内的住户开展预警通知，并将群众有序高效地转移至村避灾安置点。另一组则前往河道开展排水泵调试使用，出发取水、架设水泵、布管连接、水枪出水，一气呵成。

此次实战演练，提升了镇、村共

同应对汛情，尤其是小流域山洪灾害的应急处置救援能力。下阶段，大溪镇将继续以“理论+实操”相结合的方式，推动防汛防台工作走深走实，筑牢防汛堤，保障群众生命财产安全。

石桥头



本报讯（通讯员蒋友彬）4月10日，市政协石桥头镇委员联络组组织委员赴黄西岙、双岙、洞桥等村进行现场踏勘，并就做好湖漫库区生态搬迁和环境治理工作后半篇

大溪

本报讯（通讯员杨鹏 鲍云锦）汛期将至，为进一步筑牢防汛防台安全防线，切实保障人民群众生命财产安全，近日，大溪镇组织开展2024年度防汛防台演练暨小流域山洪灾害防御演练。镇农业综合服务中心成

科普之窗

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

坚果吃不对，堪比毒药？

原味坚果富含好脂肪、膳食纤维及蛋白质，在控制好总能量的前提下，适量吃原味坚果有助调节血脂。

如果坚果发苦、发霉，可能存在黄曲霉毒素。

黄曲霉毒素具有极强的毒性和致畸、致癌性，这种毒素会损伤肝脏，中毒后轻则导致呕吐、腹痛、肝炎、水肿、黄疸，重则导致肝癌甚至直接致死。

所以，安全起见，吃到发霉或苦味的坚果应马上吐掉并漱口，如果漱不干净，可以再用牙刷刷一下。如果储存的坚果发霉或者颜色不正，千万不要再吃了。

2. 有哈喇味的坚果

坚果中不饱和脂肪酸含量通常较高，保存时间过久或者储存方式不当，很容易氧化酸败出现哈喇味。

这时，坚果不仅风味变差，所产生的油脂酸败的产物，如小分子的醛类、酮类等，还威胁身体健康。大量食用，可能会引发腹泻或者造成肝

脏损伤。

3. 口味太重的坚果

许多口味重、香味浓的坚果，是因为加工时添加了香精、糖、盐、油等物质，而有些朋友吃起来就停不下来，这些物质若摄入超标了，会加重身体负担。

购买时，可以注意一下外包装的配料表和营养成分表，优先选择配料表只有坚果这一种成分的，或者油盐糖添加量比较低的产品。

不同种类的坚果

在选择或吃法上各有讲究

1. 开心果：买绿仁的

一般成人每天可吃10克坚果，约10颗开心果。

开心果含有单不饱和脂肪酸，对心脏有好处。

天然成熟的开心果，果壳颜色是奶黄色的，果仁颜色是翠绿色的。如果果仁颜色呈黄褐色，可能是存储时间较长。

2. 腰果：过敏者慎吃

8颗腰果约重10克。腰果富含单不饱和脂肪酸，有益心脑血管健康。不过，有些人吃了腰果之后会出现过敏反应，这样的人要注意避免食用。

3. 花生：血液黏稠的人去皮吃

一般成人每天可吃花生米15粒。花生含有多种维生素、不饱和脂肪酸、白藜芦醇，有抗氧化的作用。花生可以蒸、煮、炖，最好不要吃油炸的花生米，高温油炸会破坏花生中的营养。

花生衣（红皮）对提高凝血能力有一定的帮助，如果有凝血倾向或血液黏稠度比较高的人，最好把花生红色的皮去掉再吃。

来源：科普中国

1. 发霉、发苦的坚果